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Formande ns beretning  

2009 har været et begivenhedsrigt år. Det har været vores jubilæumsår med udgivelse af et stort 
jubilæumsskrift, og vi har fået et af vores største ønsker nogensinde opfyldt - nemlig at få en ny 
indendørs tennishal. Vi har afholdt en ekstraordinær generalforsamling, hvor medlemmerne var 
med til at vedtage banefordelingsprincipperne for den nuværende indendørssæson, vi har været med 
til at medfinansiere vores nye tennishal yderligere med et balkonprojekt, vi har fået en ny 
hjemmeside, og vi har fået ansat en ny cheftræner til juniorerne. 
 
Økonomi, medlemsantal og medlemssekretær: 
Rødovre Tennisklubs regnskab i år ser ganske pænt ud på trods af underskuddet på ca. 150.000 kr., 
som vi havde beregnet til at være et underskud på ca. 220.000 kr., da vi jo havde valgt at sætte 
175.000 kr. af som medfinansiering til et balkonprojekt i vores nye tennishal, men kassereren vil 
gennemgå dette mere detaljeret senere. 
Vi er stadig lige under 550 medlemmer i klubben, hvoraf ca. 450 medlemmer er seniorer og ca. 90 
medlemmer er juniorer, så vi har ligget meget stabilt over de senere år. 
Vores medlemssekretær gennem de sidste 4 år Helle Christensen har desværre valgt at sige sin 
stilling op pr. 1. januar, 2010. Det er vi mange, der er kede af, da Helle altid har ydet et kæmpe 
stykke arbejde som medlemssekretær i alle årene også meget mere end den symbolske løn indebar. 
Og jeg vil gerne sige en stor tak til Helle for et godt samarbejde og for den store arbejdsindsats, som 
vil blive savnet. Jeg ved, at den bestyrelse, som fortsætter, arbejder på at slå stillingen som 
medlemssekretær op. 
 
Ny hjemmeside: 
Vi kan glæde os over, at den nye hjemmeside blev taget i brug i jubilæumsåret, og der er mange nye 
og gode tiltag ved denne. Claus Torp fra vores informationsudvalg vil fortælle mere om 
hjemmesiden under den samlede motionist- og informationsudvalgsberetning. 
  
Nyhedsbrev: 
Vores elektroniske nyhedsbrev er fortsat en ting, som vi får positiv feedback på fra medlemmerne, 
og der er i løbet af det sidste år udsendt 2 numre, og det er lidt færre end de sidste par år. Grunden 
til dette er, at vi i stedet har valgt at sende nyheder ud til jer oftere, da det i vores øjne har været 
vigtigt at kunne opdatere jer alle tiere specielt i forhold til at kunne følge det nye halbyggeri tæt. Vi 
er glade for, at vi stadig har så stor en andel af vores medlemmers mailadresser, og I er som altid 
velkommen til at komme med ros og ris til bestyrelse og udvalg i nyhedsbrevet. Det er et stort 
arbejde som informationsudvalget ved Claus Torp har lavet i forbindelse med nyhedsbrevet, og det 
har vi i bestyrelsen været rigtig glade for. Vi håber, at en eller flere nye personer vil løfte denne 
vigtige opgave, da Claus også har valgt at stoppe. Jeg vil gerne benytte denne lejlighed til at sige tak 
til Claus for et rigtig stort stykke arbejde i forbindelse med hjemmesiden og hele IT-siden de sidste 
4 år.  
 
Junior- og seniorafdelingen og deres trænersituation: 
Vi har i sommers d. 1. maj ansat en ny cheftræner til Juniorafdelingen, der dog ikke er helt ny, da 
han et år tidligere blev ansat af Seniorafdelingen, der stadig er meget glade for ham. Han hedder 
Marcin Gosienicki og er polak, og han afløser Jakob Dabrowski. Og så er vi i bestyrelsen meget 
glade for at kunne præsentere et godt emne til posten som Juniorspilleudvalgsformand Pia 
Godtberg, der allerede har fungeret som Juniorspilleudvalgsformand og deltaget i 
bestyrelsesarbejdet siden august måned. Det vil I høre mere om i beretningerne fra Junior- og 
Seniorafdelingerne. 
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Brugerbestyrelsesmøder: 
I forhold til brugerbestyrelsesmøder havde vi i bestyrelsen valgt, at det var vores medlemssekretær 
Helle Christensen og Kurt Christensen fra Klubhusudvalget, der har deltaget i 
brugerbestyrelsesmøderne med kommunens idrætsinspektør og sikret tennisklubbens indflydelse på 
vedligeholdelse af vores baner, arealer og klubhus. I august overtog vores kasserer og fungerende 
næstformand Poul Lundberg posten fra Kurt Christensen, og og der vil komme en beretning fra 
klubhusudvalget ved Poul med mere omkring dette. 
 
Halbyggeri: 
Som alle ved, blev det endelig en realitet, at Rødovre Kommune byggede en ny indendørs tennishal 
med 3 doublebaner til os, og den åbnede ved en meget velbesøgt højtidelighed d. 29 oktober, 2009. 
Det blev ikke uden en del sværdslag, hvor vi jo selv kom til at betale både en ekstra meter i højden 
og vores fine balkon. Det har selvfølgelig haft store økonomiske konsekvenser for os, men det har 
med den egenkapital, vi har oparbejdet gennem årene, kunnet hænge sammen. Og der kommer jo 
også flere indtægter i kassen nu, hvor vi kan tilbyde langt flere spillere at spille indendørs i 
Rødovre. Poul vil i klubhusberetningen fortælle om status på de fortsatte indkøb af bænke, skabe, ur 
og opslagstavler til hallen. 
 
Sæsonstart: 
Og så vil jeg lige minde jer om, at der er standerhejsning søndag d. 25 april som altid kl. 14, hvor vi 
som altid håber på, at kommunen har 4-5 baner klar til brug til os. Og så holder vi ligesom de to 
sidste år en arbejdsdag, hvor vi rydder lidt op efter vinteren i klubhuset, og i år vil den ligge 
weekenden inden standerhejsningen om lørdagen d. 17. april, så denne dag er I velkomne til at 
komme ned og hjælpe til, og så slutter vi af med at hygge os med en fælles frokost. 
 
Til sidst vil jeg slutte med en stor tak til alle klubbens ledere og til mine kolleger i bestyrelsen for 
deres frivillige arbejde og store indsats. Dette bliver min sidste beretning som formand for Rødovre 
Tennisklub, idet jeg har valgt at stoppe som formand efter 4 år. Jeg vil fortsat være aktiv spiller i 
RT, men jeg har brug for at tage en pause fra det frivillige udvalgsarbejde, som jeg har været en del 
af i de sidste 20 år i RT. Tak til alle de samarbejdspartnere, jeg har haft gennem årene. Det har langt 
størstedelen af tiden været en stor fornøjelse. Tak for denne gang. 
 
Dorte Larsen 
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Beretning j uniorudvalget 

Det er og har været utrolig spændende at deltage i udvalgs- og bestyrelsesarbejde det sidste halve 
års tid.  
Vi er meget glade for den stabile og gode trænerstab med cheftræner Marcin i spidsen. Vi har lige 
forlænget hans kontrakt med et år, hvilket vi er meget glade for, da han er en super god og 
kompetent træner. Derudover har vi 5 voksne trænere og 2 store juniorspillere. Den samlede 
situation er den at træningen fungerer rigtig godt, og vi har tænkt os at fortsætte ad den vej.  
Træningsholdene kan ses på hjemmesiden og vil fortsat være at finde der ved sæsonstart.   
Målet for indendørssæsonen var 60 juniorer. Vi har nu ca. 65 børn som modtager træning inde og 
hvornår man end kommer, er der fyldt godt op på alle banerne med entusiastisk spillende 
børn/unge.  
Selve træningen er opdelt i ”Begynderdag” om mandagen – Vi kan kalde det tennisskole. Ca. 50 % 
af juniorerne med Peter Ravn og Katarina som hovedansvarlige for træningen her. 
 Onsdag  og fredag er forbeholdt de øvede som får træning x2 ugentl. Det er den gruppe, som fra 
sommersæsonen vil skulle betale et mindre træningsgebyr for at dække de udgifter, som i sagens 
natur er forbundet med så god en træning. Det er den gruppe, som vi også forventer deltager i 
holdkampe, turneringer og har en god mødediciplin.  
Derudover har vi to som modtager ”Elitetræning” dvs. x 3 ugentl.  Der skulle gerne komme flere til 
i løbet af 2010 i takt med at der er emner til det.  
Af arrangementer i 2009 havde vi: 

• Afholdt camp i sommerferien 2009. Et godt arrangement med ca. 15 deltagere over 4 dage 
med grillfest den sidste dag sammen med forældrene. 

• Vi har deltaget i SLTU holdkampe  i alle aldersgrupper med i alt 4 hold. To af holdene  - u-
12 og u-16 vandt både deres pulje og finalekamp og blev Sjællandsmestre i deres kategori, 
som var let øvede. 

• Vi har haft ca 6-7 spillere, som har deltaget i pointgivende SLTU turneringer.  Andreas Ter-
Borch har deltaget i ca 18 turneringer og var bl a i finalen i Sjællandsmesterskaberne i 
sommer og i kvartfinalen i en kat. 2 turnering. Han har 4,7 point og er lige blevet u-18 
spiller i år. Stort tillykke til ham! Jeppe H. Madsen slog Peter Elkjær i finalen i Ringsted 
Open kat. 3. i sommer. 

• Der er blevet holdt klubmesterskaber i september. Vi er i gang med at få alle på ranglister.  
• Her sidst på året har vi lagt baner til SLTU turneringer to gange, hvilket har givet flere af 

vore egne spillere mulighed for at kunne deltage i deres første turneringer.  
• Vi har deltaget i Kommunens ” Sjov Lørdag”  
• Vi lægger baner til Wozniacki tennis Akademiet og har selv to af vores unge talenter med 

den sidste week end i februar. Sigfred Bjerring Pedersen og Jonas Schwartz. 
• Minitennisarrangement ved Henning Frydslund fra SLTU i december. 
• Vi har 2 hold med i indendørs minitennis. U-12 let øvede og u-12 øvede. 

 
 
Af kommende arrangementer i 2010 har vi: 

•  ” Pigeturnering” og en ” Drengetennisnat” arrangeret her i marts af vores unge trænere.  
• Klubmesterskaber   i april.  
• Vi er i gang med at planlægge en camp til Marcin´s Poznan i sommer.  
• Rødovre Open uge 31 – Pointgivende SLTU Turnering 
• Indslusning af store juniorspillere i seniorafdelingen således at der leveres materiale til den. 
• Tilmelding af 7 hold til SLTU holdkampe – aften for holdkaptajner i april. 
• ” Hyg-ind” for store juniorspillere. 
• Derudover juniorudvalgsmøder og ca. 2 forældremøder. 
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Af særlige indsatsområder i 2010: 
• Talentudvikling - Udvide antallet af de som modtager elitetræning – gerne til 8-10 
• Fastholdelse af store juniorer – indslusning på seniorhold/træning 
• Fokus på pigerne – der har været meget få. Pigetræning. 
• En god solid tennisskole, som bl a leverer spillere videre til mere seriøs træning. 
• En god start med minitennis for de yngste 6-9 årige.  
• Træning - Udendørs 100 juniorer inde 60-70. 

    Klubben har, i kraft af den nye hal, fået et løft, som har medført et behov for at ansætte en  ” 
Sportsadministrator”, som kan give en mere professionel indsats på vores indsatsområder. 
 Det ser ud til, at nye medlemmer for tiden kommer til klubben af sig selv. Det ser derfor ikke ud til, 
at det er et særligt indsatsområde for 2010. 
Vi opfordrer flere forældre til at levere et stykke arbejde i juniorarbejde/udvalget.   
 
Venlig hilsen Juniorudvalget 
Formand Pia Godtbert 
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Beretning senior udvalget  

Startturnering 
Som en tradition i Rødovre Tennisklub blev årets udendørssæson slået i gang med en startturnering. 
I år var selvfølgelig ingen undtagelse. Igen i år var der mange tilmeldinger, flere og flere spillere 
benytter lejligheden til at få meldt sig til, hvilket er meget positivt.  

I år blev der spillet i 3 rækker: Damesingle, Herresingle A og B-række.  

Damerækken var knap så velbesat som herrernes, men kvaliteten fejlede absolut ikke noget. På 
forhånd lignede det er svær kamp for pigerne at slå Martina Borch-Jensen af pinden. Det skulle da 
også vise sig, at hun var dem overlegen. I finalen vandt Martina 6/1, 6/0 over Dorte Larsen, som 
ikke kunne stille meget op overfor Martinas tunge grundspil. 

I Herrernes rækker var der noget mere spænding om medaljerne. I B-rækken stod finalen mellem 
Søren Kristensen og Jesper Larsen-Ledet. De to spillere gav alt, hvad de havde, og efter en rigtig 
velspillet finale kunne Jesper Larsen-Ledet række hænderne i vejret og lade sig hylde som vinder 
af B-rækken. Den meget spændende kamp endte 7/5, 7/6. 

A-rækken bød også på en masse god tennis, samt nogle rigtig spændende opgør. Efter nogle hårde 
matcher var det Anders Maxsø og Michael Jørgensen, der stod ansigt til ansigt i finalen. Her 
lagde Michael ud som lyn og torden, første sæt hev han hjem med 6/4. Stille og roligt spillede 
Maxsø sig ind i kampen, og Michael så mere og mere slidt ud. Det resulterede i, at Maxsø tog sig 
let af andet sæt med 6/1, og så havde Michael ikke mere at give af. Han blev nød til at trække sig i 
3. sæt. En kedelig slutning for Michael, som dog kunne glæde sig over en flot turnering. Mens 
Maxsø endnu en gang viste, at han altid er farlig på RTs røde grusbaner. 

Alt i alt en succesfyldt startturnering med masser af god tennis og underholdning. Et stort tillykke 
skal der lyde herfra til alle vinderne. 

Klubmesterskab 
I klubmesterskaberne blev der lavet en lidt anden og usædvanlig turneringsstruktur, som bestod af 
en del gruppespil, hvor alle var garanteret min. 2 kampe. 37 deltagere havde meldt sig, hvilket betød 
at årets klubmesterskaber bød på hele 62 kampe. 
 
De mange kampe bød på mange dramaer. Blandt disse kan nævnes Jørgen Jensens og Poul 
Lundbergs kvartfinale i B-rækken, der strakte sig over 3 timer og endte med en sejr til Jørgen på 7-
6 i tredje og afgørende sæt. Vores tidligere seniortræner Richard Lubowa måtte strække våben 
allerede i kvalifikationen til A-rækken, da han blev slået af vores stolte bornholmer Jesper Kruse i 
en meget velspillet kamp, 6-4, 7-6. Selv samme Kruse havde den førsteseedede Anders Maxsø på 
krogen i indledende gruppespil, men måtte se sig besejret med samme cifre 6-4, 7-6. Seniorformand 
Rasmus ”Roger” Groth levede op til sit tilnavn og rejste sig på Federer-agtig vis efter at have 
været dømt færdig og stormede mod toppen af ranglisten med tre sejre i træk over højere placerede 
spillere, nemlig Rasmus Andersen, Henrik Øelund  og Andreas Grauengaard. 
Efter mange seje kampe i A-rækken med både gruppespil og kvartfinaler, var de fire semifinalister 
fundet: Tre knap så store overraskelser i form af Anders Maxsø, Kristian Grauengaard og 
Michael Jørgensen, og så turneringens himmelstormer, Rasmus Groth. Sidstnævnte havde i den 
grad Maxsø på krogen i semifinalen, men efter 5-2 føring i første og 4-0 føring i andet, var det 
alligevel Maxsø, der kunne indløse finalebilletten med en sejr på 7-6, 6-4, selv om det krævede en 
flækket ketcher undervejs. Den anden semifinale blev et relativt ensrettet opgør med Kristian 
Grauengaard, som vinder over Michael Jørgensen med 6-1, 6-2. 
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Hermed var Maxsø og Kristian  klar til deres tredje finale mod hinanden på kun fire år. De to 
tidligere finaler var endt med en titel til hver part, så spændingen var helt og aldeles intakt. Det blev 
en ekstremt velspillet kamp i et højt tempo, hvor de to første sæt blev delt ligeligt imellem spillerne, 
men begge i to udmarvende tiebreaks. Tredje sæt var præget af lidt mere træthed, men det kunne 
ikke ses på tempoet, og starten på klubfesten måtte udsættes, fordi kampen endte med at vare meget 
længere end forventet. På to fantastiske afsluttende bolde var det dog Maxsø, som for andet år i 
træk kunne lade sig hylde som klubmester af det talstærke publikum med cifrene 7-6, 6-7, 6-4. 
Tidligere på ugen havde Anna Dabrowski sikret sig titlen i damesingle, da hun besejrede Katarina 
Elkjær  6-7, 6-0, 6-1, hvilket viste sig at være nok, da Martina Borch-Jensen desværre var blevet 
skadet og ikke kunne stille op i finalen mod Anna. 
I B-rækken for herrer var der mange nye navne med, som gjorde en rigtig god figur, men det var to 
af de mere velkendte, som stod tilbage i slutkampen. Begge havde tabt deres kvalifikationskamp til 
A-rækken, men det nye turneringssystem gjorde, at disse tabere fik en ekstra chance i B-rækken. 
Det kvitterede Rasmus Brix for ved at vinde 6-2, 6-2 i B-finalen over Jesper Larsen-Ledet. 
Doubleturneringen mangler desværre stadig af få afviklet sin sidste kamp pga. international 
rejseaktivitet for to af de involverede parter. Kampen er en del af finalegruppespillet og har stor 
effekt på udfaldet. Hele 3 par kan nemlig stadig blive klubmestre alt efter udfaldet: Rasmus 
Andersen & Michael Jørgensen, Henrik Øelund  & Christian Michaelsen og de forsvarende 
mestre, far og søn, Anders Maxsø & Søren Jensen. Den afsluttende kamp vil blive spillet i marts, 
når Rasmus Brix & Kasper Nielsen vender hjem fra deres rejser. 
 
SLTU holdturnering indendørs 2008-2009 
Vi havde 2 hold tilmeldt indendørs holdturnering og målsætningen var at blive i rækken, og det 
lykkedes! 1. og 2. holdet sluttede som nr. 3 og nr. 4 i hhv. Sjællandsserien og Serie 1. 
 
SLTU holdturnering udendørs 2009 
I udendørssæsonen havde vi 2 holdt tilmeldt. 1. holdet sluttede hæderligt i midten af rækken i en 
meget stærk pulje, mens 2. holdet desværre må en tur ned i Serie 2. 
 
SLTU holdturnering indendørs 2009-2010 
Indendørsholdkampene 2009/2010 er tæt på at være afsluttet. Førsteholdet kæmper i øjeblikket for 
at undgå nedrykning med kun én gyser-spillerunde tilbage i Sjællandsserien, mens andetholdet 
kæmper med om oprykning fra Serie 1. Det hele kan ende i den absurde situation, at de to hold skal 
mødes i en play-off-kamp om at spille i Sjællandsserien til næste år, hvilket selvfølgelig blot vil 
blive annulleret, sådan så førsteholdet og andetholdet fortsætter i hhv. Sjællandsserien og Serie 1. 



Rødovre Tennisklubs beretninger for 2009 fremlagt på 
Generalforsamlingen den 15. marts 2010 

Beretning seniorudvalget 

26. marts 2009  Side 8 af 20 

Individuelle turneringer 2009-2010 
 
Martina Borch-Jensen dobbelt sjællandsmester 
En storspillende Martina Borch-Jensen med kælenavnet ”Vouge-Bough” leverede prangende 
tennis, da hun i forsommeren vandt Sjællandsmesterskabet udendørs i mesterrækken, både i 
damesingle og mixdouble. 
På vejen mod titlen i single besejrede Martina tre top 20-spillere, bl.a. den førsteseedede Isabella 
Garde Schreiner fra HRT, som er nr. 11 i Danmark, med hele 6-4, 6-2! Derudover blev både 
nummer 14 og 16 på Danmarks-ranglisten sendt til tælling af en ustoppelig slagmaskine fra 
Rødovre, som var i overdådigt spillehumør. Martina afgav kun et enkelt sæt i hele turneringen, 
inden hun kunne lade sig krone som Sjællands dronning. I finalen gik Martinas ubarmhjertige 
afstraffelsesmetoder ud over den 3.-seedede Natasha Nielsen fra Lyngby, som fik kam til sit hår i 
en kamp der endte 6-3, 6-3 i RT-dronningens favør. 
I mixdouble stillede Martina op med sin faste makker, Kim Sverbæk fra Roskilde. Også her viste 
RTs førstedame sig fra sin suveræne side sammen med vores tidligere juniortræner. De blæste al 
modstand væk, og dermed kunne Martina  løfte sit andet trofæ ved årets Sjællandsmesterskaber. 
 
Rasmus Andersen vinder Farum Sommer Cup 
Der var ingen slinger i valsen, da Rasmus Andersen i juli måned satte al modstand til vægs og ikke 
afgav et eneste sæt på sin vej til toppen af podiet i Farum. Der var tale om en kategori 3 turnering, 
som er forbeholdt spillere fra den nederste halvdel af Danmarksranglisten samt spillere uden licens. 
Dette skal man dog ikke lade sig narre af, da der i denne kategori typisk er spillere, som er kommet 
tilbage efter en længere skadespause, eller som af den eller den anden grund ikke har licens, men 
stadig er habile tennisspillere. 
Andersen var på forhånd topseedet i turneringen, men dette pres så ikke ud til at tynge RTs eneste 
fuldblodede kasakhstaner, da han over tre kampe kun tabte 10 partier! I selve finalen gik 
Andersens kynisme ud over den lokale og 2.-seedede Mads Svensson, som blev slået 6-0, 6-4. 
 
Anders Maxsø og Christian Michaelsen sjællandsmestre indendørs 
Finaledagen ved de indendørs sjællandsmesterskaber i Hillerød blev et sandt triumftog for Rødovre, 
da Anders Maxsø efter en stor turnering vandt A-rækken i herresingle med en ekstremt 
overbevisende finalesejr over Alexander Klug fra Greve på 6-1, 6-0. Maxsø viste turneringen 
igennem en eksemplarisk disciplin og koncentration i sit spil, som pillede modstanderne ned én 
efter én. Opskriften var tre ugers sund livsstil med god kost og masser af søvn. I sine fire kampe på 
vej mod titlen smed Maxsø ikke et sæt og kun meget få partier. Med sejren rykkede Maxsø hele 
200 pladser frem på Danmarks-ranglisten til en personlig rekordplacering som nr. 309! 
 
Christian Michaelsen tog samme dag titlen som herredouble-sjællandsmester i A-rækken sammen 
med sin bror, Jacob Michaelsen. Brødreparret tromlede igennem tre kampe og kunne til sidst løfte 
trofæet, og dermed sætte Rødovre eftertrykkeligt tilbage på Tennis-Danmarks landkort. 
 
Alt i alt en ekstrem flot sæson for Rødovres seniorspillere, som med Anders Maxsøs double-titel i 
Brøndby Strand Open, endte med ikke mindre end 6 eksterne Rødovre-titler inden for en periode 
på kun 9 måneder. 
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Træningen 
Seniorafdelingen har siden 1. september 2008 haft Marcin Gosienicki som træner. Marcin lever 
fortsat op til vores forventninger, og vi er meget glade for, at vi kan fortsætte samarbejdet.  
 
Tilgang af nye spillere og farvel til en gammel kending 
2009 blev desværre også året, hvor vi måtte sige farvel til Martina Borch-Jensen. Martina har 
længe savnet sparringspartnere på hendes eget niveau og har valgt at søge nye udfordringer i ATK. 
Inden sit farvel nåede Martina dog at opnå en fortjent kåring som årets seniorspiller i RT, primært 
pga. sine to flotte SM-titler. 
2009 har også budt på tilgang af nye spillere. Troels Brink Mylin  er flyttet hertil fra Odense, hvor 
han tidligere har spillet 3. division. Katarina Elkjær  er vendt tilbage efter en sæson i Farum og 
Leander Rudolf, som tidligere har spillet i Albertslund, er også blevet en del af seniortruppen.  
 
Tak for denne gang 
Jeg har pga. familieforøgelse valgt ikke at genopstille som seniorformand og vil i den forbindelse 
gerne benytte lejligheden til at rette en stor tak til seniorudvalget og bestyrelsen for et godt 
samarbejde gennem de sidste 2 år! 
 
På Seniorudvalgets vegne 
Rasmus Groth Brandt 
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Beretning motionistudva lget 

Også i 2009 var der fortræffelige muligheder for at spille tennis på vores dejlige anlæg i 
udendørssæsonen. 
 
HygInd 
HygInd var også i 2009 et velbesøgt arrangement, som startede den 19. maj og sluttede 22. 
september. 
17 mandage blev der spillet HygInd med i alt 61 deltagere, 30 damer og 31 herrer. 
At der stadigvæk er tale om en stærkt vanedannende aktivitet, når 16 spillere deltog mere end 10 
mandage. 
Også mange af vore helt nye medlemmer har benyttet HygInd til at finde sig til rette i klubben. 
 
Kun 1 mandag blev der ikke spillet pga. regnvejr. 
Sæsonen sluttede traditionen tro med afslutningsfesten, hvor 32 spiller deltog. Festen var placeret 
som en direkte forlængelse af standerstrygningen, søndag den 27. september. 
Årets HygInd-er blev Tonny D Hansen og Stig Hjarlvig  og årets HygInd-mester blev Poul 
Lundberg Andreasen. 
En stor tak til vores madfar, Bent Klausen, som trofast har stået for maden både til HygInd og til 
afslutningsfesten. 
 
Go morn’ M/K 
For de morgenduelige var der også i år mulighed for at spille tennis lørdag morgen helt frem til den 
12. september, og traditionerne med tennisspil fra kl. 8 til 10, og det efterfølgende lækre 
morgenbord med Fernet og Gl. dansk bliver der ikke rørt ved. Ud af 16 lørdage måtte der aflyses 2 
gange på grund af vejret, og der har i gennemsnit været 17 hver gang, men der er stadig plads til 
flere. En stor tak til Ruth Hammer og Gerda Kjærbye for jeres store indsats. 
 
Motionistturneringen 
Fra 25. maj til 21. september blev vores interne motionistturnering afviklet med deltagere i dame- 
og herresingle, dame-, herre- og mix-double. Turneringen blev tilrettelagt af Torben Sejer. I alt var 
et rekordstort antal på 72 spillere involveret i de forskellige rækker. Desværre måtte der en rykker 
til i slutningen af august for at få de sidste 13 til at betale turneringsgebyret – det sidste kom hjem 
den 14. september! 
Og vinderne blev hyldet og fik overrakt deres præmier i forbindelse med afslutningsfesten. 
 
SLTU’s Motionistturnering 
Også i år havde vi 3 hold med i den eksterne udendørs motionistturnering, 1 hold i stærk og 2 hold 
middel gruppen. Kampene afvikles på begge sider af sommerferien, og alle 3 hold opnåede en pæn 
placering midt i deres pulje. 
Desværre overså jeg SLTUs tilmeldingsfrist for vinterhalvåret, så vi har for første gang i mange år 
ikke deltaget i indendørs-motionistturneringen. 
En stor tak til de 3 holdkaptajner, Steen Andersen, Poul Lundberg Andreasen og Jørgen Jensen 
for deres indsats med de 3 hold. Motion2 og 3 gik allerede i maj måned i træningslejr ved torsdage 
at få træning af Einar Schwarz. Dette blev genoptaget efter sommerferien, hvor også Motion1 
startede med træning - dog uden træner. 
 
SLTU’s Veteranturnering 
Vi havde 2 hold tilmeldt udendørs veteranturneringen. Veteran1 måtte udgå, og Veteran2 opnår helt 
sikkert en bedre placering i det nye år. Veteran1 er også med i indendørsturneringen og ligger her 
på en flot 2. plads. 
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Også Veteran2 begyndte efter sommerferien på en ugentlig træningstime – dog uden træner. 
Også en tak til de 2 holdkaptajner, Ann-Louise Sølver og Helle Christensen, for deres indsats med 
de 2 hold. 
 
Motionist- og Veteranafslutning. 
Søndag den 20. september havde vore motionist- og veteranhold sat hinanden stævne for at prøve 
kræfter mod hinanden. Alle 26 deltagere havde en fornøjelig dag, som blev afsluttet med mad og 
højt humør. En tak til Elsebeth V Hansen for arbejdet med dette arrangement.  
 
Tennistræning 
Både før og efter sommerferien var der mulighed for enten mandag, tirsdag, onsdag eller torsdag at 
få træning af vores dygtige træner, Einar Schwarz. De 10 hold før sommerferien deltog 59, og på 
de 9 hold efter sommerferien deltog 56. Også her må det konstateres, at succes’en oversteg 
forventningerne. Atter i år har samarbejdet fungeret perfekt, hvor Einar har stået for træningen, og 
jeg har varetaget det organisatoriske og økonomiske. Mange af holdene blev hurtigt overtegnet, så 
det viser jo, at mange medlemmer gerne vil styrke deres tennisspil ved at får korrigeret småfejlene, 
og Einar  forstår at få kombineret træning på forskellige niveauer og et godt socialt miljø til alles 
tilfredshed.  
En stor tak til Einar  for det gode arbejde, som forhåbentlig bliver en ny tradition. 
 
Tøse Cup 2009 
Hvor galt kan det gå! – Den 12. juni stod alle baner under vand, men det afholdt ikke Tøserne fra at 
holde fast i traditionerne, så for 1. gang en Tøse Cup uden tenniskampe men derfor kan man jo godt 
feste med højt humør. Tak til Sine Haddang, Gitte Ahlstrand, Karen-Lise Christensen og Helle 
Nygaard. 
 
RTV Cup 
R.T.V. CUP 79, Rødovre Tennisklubs Veteran Cup af 1979 med klubberne fra Farum, Hvidovre, 
Herlev og Rødovre blev i år afviklet den 16. januar og for andet år i træk blev Rødovre vinder af 
matchen. 
En tak til Birgit Juul-Jørgensen som tovholder på denne dejlige match. 
 
Hvervekampagnen 
I april og igen i juli måned gennemførte vi en hvervekampagne ved at indrykke annonce i 
lokalaviserne for Rødovre, Frederiksberg, Valby, Vanløse, Brønshøj/Hvidovre, som er de områder, 
hvor flest af vore medlemmer bor. Kampagnen primo august Spil tennis for ½ pris har vi for første 
gang kunnet opgøre resultatet: 16 juniorer, 38 seniorer og 1 formiddagsspiller, altså 55 nye 
medlemmer, hvor der er 2 måneder tilbage af sæsonen. 
Som noget nyt blev der udsendt et spørgeskema til disse nye medlemmer dels for at vejlede dem om 
klubbens forskellige tilbud og dels for at få et indblik i deres forventninger, og hvordan de var 
havnet hos os. Nyttig viden i arbejdet med nye medlemmer. 
 
Rødovre Gymnasium 
2 gange havde vi besøg fra Rødovre Gymnasium – det første i august var ikke så godt besøgt, men i 
september var 43 gymnasieelever 4 gange ude og prøve at spille under vejledning af idrætslærer 
Anette Gotved, som også er medlem i klubben. 
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50 års jubilæet 
Onsdag den 10. juni var 24 medlemmer samlede til vinsmagning med vores vinleverandør, Carsten 
Corinth , fra Benconi Vinimport. Et fornøjeligt arrangement, hvor nogle medlemmer var hurtige 
efter deres tenniskamp til at hoppe med på afslutningen.  
 
Tennishallen 
En fantastisk begivenhed – vi – Rødovre Kommune - har fået en tennishal og så i vores 
jubilæumsår. Der er faktisk 218 eller 41% af vores seniormedlemmer, der har gjort brug af. 
Kombinationen med faste banetider og fri reservation gør, at de 3 baner er meget pænt belagt alle 
ugens dage. 
Måske er også den 1. tradition indført i den nye hal. Steen Andersen og Poul Lundberg 
Andreasen arrangerede mellem jul og nytår en juledoubleturnering både for herre og damer. Tak 
for det gode initiativ. 
Her i 2010 får vi leveret klubbens nye boldmaskine, som blev finansieret af den træning, som Einar 
stod for i 2008. Den bliver først leveret, når de nye skabe i tennishallen er klar til brug, da det er 
vigtigt – selvom den leveres med kvartalsvis service – at ikke alle klubbens medlemmer uden videre 
kan bruge den. Den nye bestyrelse vil udarbejde retningslinier for hvem og hvordan, den skal 
bruges – både ude og inde. Primært vil det blive i forbindelse med træningsholdene. 
 
Lørdagstennis 
Hver lørdag i vinterhalvåret formiddag mødes 36 spillere og afvikler kampe fastsat af Ruth Hammer 
og Michael Juhl. Her går tennisspillet og det sociale samvær op i en højere enhed. Tak for jeres 
store indsats Ruth og Michael. 
 
Så alt i alt et begivenhedsrigt år med masser af gode aktiviteter. 
 
En ildsjæl 
Der er én person, som jeg synes, bør trækkes frem for en ufattelig stor indsats for Rødovre 
Tennisklub, Poul Lundberg Andreasen. 
Lad mig nævne et par af de områder, hvor han har kastet sin arbejdsindsats ind: 

1. Marcin, vores polske træner, kom til Danmark og skulle have opholds- og arbejdstilladelse. 
Her går man virkelig på en knivsæg, og det var ved at gå helt galt, men Poul kastede sig ind 
i sagen og fik klaret paragrafferne, 

2. Seniorgruppen led under manglende motivation, og her udarbejdede Poul et skema til 
fastlæggelse af den enkelte spilleres indhold og ambitioner og potentiale. Ikke set før i 
klubben, 

3. Sparringspartner med vores nye juniorudvalgsformand omkring juniorarbejdet, 
4. Initiativtager til træning for Motion2 og 3 over årene med først med Richard og senere med 

Einar, 
5. Idemanden omkring jubilæumsarrangementet og her solo udarbejdning af jubilæumsskriftet, 
6. Ud over kassererjobbet, som der nu er skabt orden og styr på, påtog han sig også arbejdet 

som næstformand og dermed ansvaret for klubhuset, banerne og nu også tennishallen, 
7. Ankermanden i haludvalget,  

som sørgede for korrespondancen med kommunen,  
initiativtager til mødet med Jan Kongebro, hvorved balkonbyggeriet kunne realiseres før 
indvielsen, 
sammen med Jørgen Jensen, vores husarkitekt, at få indretningen af den nye tennishal til at 
fungere, 
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8. Her i januar valgt ind i Folkeoplysningsudvalget og i slutningen af april formodentlig 
kommende formand for FIR, Fællesrepræsentationen for Idrætsforeninger i Rødovre, 
hvorved tennisklubben virkelig kommer på landkortet i Rødovre. 

der er sikkert en del ting, som jeg har glemt eller overset, men du deltager i alt, hvor du føler, at du 
kan hjælpe til for klubbens skyld, men jeg synes, vi skal hylde ham for denne kæmpeindsats, som vi 
alle har nydt godt af uden at vide hvilken kæmpeindsats, der ligger bag alt dette. 
Lad os rejse os op og give ham en hånd for dette. 
 
Hvad sker der så i 2010? 
Her glæder det mig at kunne byde velkommen til et nyt herrehold2 med Martin Unger som 
holdkaptajn, et nyt Veteranhold3 med Gitte Ahlstrand som holdkaptajn og endelig et nyt 
Motionisthold4 med René Nybo som holdkaptajn. Det tolker jeg som en positiv udvikling, hvor en 
gruppe medlemmer også ønsker at prøve kræfter i turneringer med modstandere uden for klubben 
og samtidigt opleve et socialt samvær med holdets spillere. Det kan kun være med til at løfte 
klubben og dens omdømme. 
 
Jeg vil til slut gerne rette en varm tak til motionistudvalgets 3 medlemmer, Elsebeth Vang Hansen, 
Carsten Jensen og Torben Sejr, for et godt samarbejde og en stor indsats også i 2009. 
 
På Motionistudvalgets vegne 
Claus Torp 
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Beretning infor mationsudvalget  

Hjemmesiden 
Den 10. marts tog vi den nye hjemmeside i brug, som dermed afløste den, som Dennis Jensen havde 
udviklet for 7 år siden. Vores hjemmeside er baseret på et SiteCore-CMS-system, Content 
Management System, som Danmarks Idræts-Forbund har udbudt. Det betyder, at mange andre 
idrætsklubber også anvender dette system, og vi får på den måde glæde af alle nye funktioner, som 
bliver udviklet til det. DIF tilbød os således både systemet, supporten og driften af det til en 
særdeles favorabel pris. DIF har dog her i 2009 besluttet, at dette ikke hører med til deres 
kerneområder og har derfor overført alle aftaler til firmaet Pentia, som nu viderefører alt som før - 
også de indgåede licens-, support- og driftsaftaler. Det betød et par ekstra udfordringer omkring 1. 
oktober, hvor omlægningen fandt sted. 
For klubben betyder alt dette, at klubben og bestyrelsen altid er sikret udviklingsmuligheder og 
support uanset hvem, der sidder i vores IT-udvalg. 
Det har været tanken, at hjemmesiden skulle give såvel klubbens medlemmer som potentielle nye 
medlemmer et godt billede af klubben og af aktiviteterne i klubben. 
Som et led i dette, har det været hensigten at illustrere så meget som muligt med billeder eller 
oversigter, som skulle forklare bedre end ord. Men nyheder skaber ikke sig selv. Af de 5 juniorhold 
har 3 fremsendt referater, og af de 8 seniorhold har faktisk kun vore 2 seniorhold, Motion2 og 
Veteran2 sendt referater fra kampene. Hvem, der er med på et hold, er ikke helt klart. Det er 
naturligvis frivilligt, om billeder af holdets spillere skal fremgå af holdets hjemmeside, men et 
holdbillede vil være dejligt her i 2010. 
Generelt vil det være ønskeligt om klubbens medlemmer ville komme med forslag til ændringer 
eller nye tiltag til VORES hjemmeside. 
 
Medlems- og reservationssystem 
Vi har i de sidste 4 år kørt med et medlems- og kontingentsystem, som ikke talte direkte sammen 
med reservationssystemet. Det betød en del dobbeltregistreringer, som ikke var hensigtsmæssige. 
Da vi stod overfor også at skulle håndtere reservationer i den nye tennishal, betød det, at en ny 
løsning måtte indføres. Og det blev et integreret medlems-, kontingent- og reservationssystem fra 
Globus Data i Holte, som har kørt siden 9. oktober. 
Det betyder blandt andet, at et medlem kan se sine medlemsinformationer – adresse, telefonnr, mail 
og dermed være med til at holde disse opdateret. Det betyder også, at først, når et medlem har betalt 
sit kontingent eller kontingenter, bliver medlemsnr frigivet til brug for banereservering. 
At det nye system har kunnet håndtere opkrævninger af både faste banetider med 3 forskellige 
takster og fri reservation samt de nye nøglebrikker siger noget om fleksibiliteten. 
Al opkrævning foregår via girokort og PBS, og betalinger kommer fra PBS direkte ind i systemet. 
Dette princip gør, at kassereren altid har fuldt overblik over, hvad der er ”faktureret”, og hvad der er 
betalt og dermed også størrelsen af restancerne. Alle vore dårlige eller langsomme betalere vil i år 
blive rykket langt tidligere end de tidligere år. 
Ved anskaffelsen af dette system har grundtanken også været, at klubben altid er sikret, da alle kan 
få adgang til det via internettet. At Globus Data yder support, drift og udvikling til klubben og 
direkte hjælp, hvis der skulle opstå usædvanlige situationer. 
 
Informations- og nyhedsformidling 
5 nyhedsbreve er der udsendt – 3 sidste år og 2 her i år som optakt til generalforsamlingen. Desuden 
er der i forbindelse med den ekstraordinære generalforsamling i november og i august blevet 
kommunikeret via mails. Informationsudvalget har tilstræbt at fremsende relevant information og 
tilbud til alle medlemmer med mailadresse. 8 medlemmer har ikke en mailadresse, og 1 medlem har 
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valgt hverken at opgive telfnr eller mail og totalt ignoreret alle skriftlige henvendelser. Vi sender 
vigtige informationer pr. brev til disse 9 medlemmer. Men taget i betragtning, at 608 medlemmer 
modtager vore mails, så er det jo ganske godt. Desværre er der ved hver udsendelse ca. 10 
mailadresser, som der ikke kan leveres til, og opklaringen af dette tager en del tid. 
Jeg vil gerne sige tak til Britta  Wihlborg , som en af de få i klubben havde vores oprindelige 
stofklubemblem. Det er lykkedes at få dette gjort elektronisk, så det nu er det rigtige, der pryder 
hjemmesiden og nyhedsbrevene. 
 
Et kort tilbageblik 
Steen Andersen, vores tidligere formand for Motionistudvalget, fik mig i 2004 ind i IT-udvalget, 
da jeg på generalforsamlingen kom til at nævne e-mail-forsendelser som en ny kommunikations-
mulighed. 
På generalforsamlingen i 2006 stillede jeg op til kampvalg og vandt. Den første udfordring – bortset 
fra en svækket bestyrelse – var et totalt nedbrud af pc’en i klubhuset med reservationssystemet 3 
uger før udendørssæsonen. Det lykkedes at få et nyt indkøbt og sat i drift, og det har fungeret indtil 
9. oktober 2009, hvor det blev udskiftet med en nyere udgave. 
Alt i alt må jeg sige, at 2009 har været mere end et fuldtidsjob med Rødovre Tennisklub, men det 
har aldrig været kedeligt. 
 
Hvad bringer 2010? 
Desværre har ingen i motionistudvalget eller de 5 holdkaptajner ønsket at overtage formandsposten 
for Motionistudvalget, men det kan jo være, det løser sig senere i aften. 
Til at styre hjemmesiden og nyhedsbrevene har jeg været i kontakt med et medlem, som absolut har 
de rette kvalifikationer til at bestride dette job, så med ham ved roret er jeg ganske fortrøstningsfuld. 
 
Jeg vil derfor sige tak for 6 år som ansvarlig for IT-udvalget og 4 år som formand for 
Motionistudvalget og ønsker Rødovre Tennisklub held og lykke fremover. 
 
På Informationsudvalgets vegne 
Claus Torp 
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Beretning klubhusudvalget  

I 2009 bestod klubhus- og baneudvalget af undertegnede, Kurt Christensen og Britta Wihlborg 
støttet af medlemssekretær Helle Christensen.  I brugerbestyrelsen for tennisanlægget sad Kurt 
frem til den 1. august og Helle frem til nytår. Jeg afløste Kurt den 1. august som led i afslutning af 
halbyggeriet og påfølgende ibrugtagning af hallen. 
 
Klubhuset og udendørsanlægget 
Banerne og klubhuset har i det store og hele været velfungerende og kampen for at undgå grus i 
klubhuset fortsætter. Udluftning og bruseanlæg er stadig ikke perfekte og vi kan også se 
forbedringsområder udendørs. 
 
Selvom klubhus og udendørsanlægget fungerer, er der ingen tvivl om, at Rødovre Kommune sparer 
rigtigt meget på vedligeholdelse og rengøring, bl.a. for at kunne have råd til bygning af de mange 
haller og institutioner sidste år. 
 
Der sker jævnligt indbrud i klubhuset, hvor de pågældende leder efter penge og genstande, der 
umiddelbart kan omsættes til kontanter. Senest her i januar, hvor drikkevandsautomaten blev 
ødelagt og reservationsterminalen blev skilt i stumper og stykker, men dog kunne samles igen af 
Claus Torp. 
 
Vi havde planlagt at indlægge kabel-tv med adgang til masser af sportskanaler, men det viste sig at 
være så dyrt, at vi opgav denne idé. I indeværende års budget er der afsat midler til at forbedre 
modtageforholdene for de traditionelle kanaler. 
 
Endnu en gang har Kurt sammen med sit netværk gennemført småreparationer og anden 
vedligeholdelse på klubhuset, møbler og baner. Britta  har sammen med Gerda, Ruth og Bent 
holdt køkkenet velfungerende til alle de typer af arrangementer, det anvendes til. 
 
I forbindelse med et sommerstævne har nogle deltagere ødelagt hejsemekanismen på 
persiennesystemet i køkkenet. Vi har undladt at reparere det, da folk bryder ind alligevel og ikke 
alle formår at betjene anlægget ordentligt. 
 
Den nye hal – rengøring og flere indkøb 
Da hallen kom i brug, viste der sig en mængde rengøringsudfordringer samt behov for yderligere 
indkøb, hvor vi for investeringernes vedkommende skal henvise til nyhedsbrevet fra den 14. februar 
2010. Dette punkt bliver formentligt behandlet separat under budgetbehandlingen.  
 
På rengøringssiden havde Rødovre Kommune ikke regnet med at skulle bruge midler til hallen i 
2009. Her i begyndelsen af året manglede man såvel en fejemaskine som mandskab til at lave 
ordentlig rengøring. Via brugerbestyrelsen og direkte hyppig kontakt til Rødovrehallernes ledelse 
og administration er det lykkedes os at få kommunen til at påtage sig en normal rengøring af hallen 
lige akkurat i tide til, at Wozniacki Tennisakademiet kunne afvikle sit andet forløb i hallen den 27.-
28. februar.  
 
Tre medlemmer har meldt sig til at modtage oplæring i at køre med fejemaskinen i hallen: Peter 
Ravn, Kurt Christensen og Michael Juhl. I kommer måske til oplæring, når næste sæson starter, 
men tak for jeres beredvillighed, som har været med til at få kommunens folk i sving. 
 
Andre driftsforhold som støj fra varmeanlægget, indretning af omklædningsrummene, snerydning 
ved adgangen til hallen er vi også i dialog om. Men det tager nok hele den første indendørssæson 
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med, før tingene kører som de skal. Jørgen Jensen og Michael Juhl har på eget initiativ indkøbt 
piktogrammer og forhæng til omklædningsrummene. Vi har belønnet dem ved at betale regningerne 
og sikre dem omtale på generalforsamlingen i dag. 
Omkring anvendelse af minikøkkenet på udsigtsbalkonen er medlemmerne ved at vænne sig til at 
bruge dette efter hensigten. Vi har flyttet servicet over fra klubhuset og forventer at købe nyt ind til 
klubhuset, når udendørssæsonen begynder. Rødovrehallens cafeteria har efter ønske fra os stillet en 
drikkevareautomat op, hvor øl og vand på dåse sælges til enhedsprisen 10 kr. Vi får en provision på 
1 kr. pr. solgt enhed samt ret til at sælge dåsepantet. Aftalen med Carlsro Super er udvidet til, at vi 
løbende afleverer flaske- og dåsepant hos dem også om vinteren. 
 
Endelig har Rødovrehallens administration her i februar godkendt vores ønsker til nye skabe og 
opslagstavler i den tennishallen. Der er afgivet bestilling på: 

• 3 højskabe og 1 lærer/elevskab med RUKO-låse til området ved drikkevareautomaten,  
• 2 opslagstavler til senior- og juniorområdet til væggen v/omklædningsrummene  
• og RUKO-aflåselige skabe samt 1 whiteboard og 1 opslagstavle til udsigtsbalkonen.  

 
Montage vil finde sted i begyndelsen af april. 
 
Brugerbestyrelsen og samarbejdet med sportsfælleskabet i Rødovre 
Brugerbestyrelsen for tennisanlægget vil fremover komme til at omfatte såvel udendørsanlægget 
som tennishallen, hvorfor det bliver en helårsopgave at sidde i udvalget. Her først i det nye år har 
Rødovre Kommune bedt os om at melde emner ind for den kommende byrådsperiode og det er 
blevet: 

• Poul Lundberg Andreasen med Jesper Larsen-Ledet som stedfortræder, 
• Michael Juhl med Jørgen Jensen som stedfortræder. 

 
I forbindelse med de mange forhandlinger med Rødovre Kommune om medfinansiering af hallen 
og ibrugtagning af denne er vort behov for fortsat at være tæt på andre sportsforeninger i 
kommunen samt naturligvis kommunens politikere og ansatte blevet tydeligere.  
FIRs bestyrelse mangler en ny formand for den kommende 2-årsperiode. I den forbindelse har FIRs 
bestyrelse spurgt Poul, om han vil stille sig til rådighed som kandidat til formand i FIR for den 
kommende periode. Det har han sagt ja til i forvisning om, at varetagelse af en sådan post yderligere 
vil forbedre klubbens muligheder for at udvikle tennissporten i Rødovre. Som led i denne proces er 
Poul valgt ind i Folkeoplysningsudvalget sammen med repræsentanter for 3 andre sportsklubber i 
FIR. 
 
Tak til rigtigt mange …. og klargøring til udendørssæsonen 
Anledningen benyttes til at takke alle de medlemmer, der har været med til at gøre klubhus og baner 
til et godt sted at være. Der skal også herfra lyde en varm tak til kommunens folk for deres indsats 
og beredvillighed. En særlig tak til de rigtigt mange, der har meldt ind omkring hallen. Vi har brug 
for disse meldinger også fremover, når vi skal have anlæg og hal gjort endnu mere perfekt, end de 
allerede er. 
Klargøring af klubhuset er fastsat til lørdag den 17. april. Her vil 10-15 friske medlemmer mødes til 
rengøring og oprydning kl. 10.00 for ved 12-tiden at indtage den sædvanlige frokost. Så skulle 
klubhuset være klart, hvis udendørssæsonen på trods af den kolde vinter skulle kunne indledes med 
standerhejsning søndag den 25. april. 
 
På klubhus- og baneudvalgets vegne 
Poul Lundberg Andreasen 
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Beretning kassereren 

Ad 3. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab til godkendelse. 
 
I har sikkert erfaret, at vi tog hallen i brug den 29. oktober. Dette har bevirket følgende udviklinger i 
forhold til et normalt år: 

• At vi måtte medfinansiere halbyggeriet og –følgeudgifter også i 2009, 
• At vi den 20. august på en ekstraordinær generalforsamling vedtog et nyt udbudsprincip for 

haltid indendørs samt nye kontingenter for seniorområdet om vinteren. 
 
Indtægterne er steget med ca. 25 % eller 157.186 kr. 
 
De budgetterede indtægter på 634.303 kr. blev i regnskabet øget til 791.489 kr. på denne måde: 

• Kontingenter seniorer: plus 134.270 kr. 
• Kontingenter juniorer: plus 6.950 kr. 
• Andre indtægter: plus 15.966 kr. 

 
Indtægterne er altså øget med næsten 25 % i forhold til tiden, før vi fik hallen. Og der er endda 
siden nytår yderligere indgået ca. 5.000 kr. i kontingenter, der kommer 2010 til gode. 
 
Udgifterne er steget med 91.146 kr. i forhold til budgettet – eller ca. 11 %  
 
Udgifterne androg i alt 944.546 kr. og fordeltes således på de to hovedposter: 

• Almindelige driftsudgifter: sparet 50.569 kr. (minus 7 %) 
• Halfinansiering 2009: ekstra 141.715 kr. (+ 81 %; +32 % ift. 20.08.2010) 

 
De almindelige driftsudgifter har haft følgende afvigelser: 

• Seniorudvalget har brugt 104.754 kr., 6.246 kr. mindre end budgetteret, 
• Juniorudvalget har brugt 171.520 kr., 37.980 kr. mindre end budgetteret, især fordi afvikling 

af træning mv. ikke gennemførtes som planlagt i første halvdel af 2009, 
• Veteranudvalget har brugt 1.215 kr., 6.785 kr. mindre end budgetteret, 
• Motionistudvalget har brugt 26.003 kr., 3.497 kr. mindre end budgetteret, 
• Klubhusudvalget har brugt 4.084 kr., 7.916 kr. mindre end budgetteret, 
• Informationsudvalget brugte 51.284 kr., 784 kr. mere end budgetteret, 
• Festudvalget brugte 68.838 kr., 10.838 kr. mere end budgetteret, 
• Fælles tennisdrift androg 98.296 kr., 11.296 kr. mere end budgetteret, især fordi der nu 

bruges langt flere bolde til træning, hvor flere juniorer deltager samt, at den nye hals gulv 
slider meget på boldene,  

• Bestyrelsen nøjedes med 21.763 kr., 5.237 kr. mindre end budgetteret, 
• Administration beløb sig til 80.074 kr., 5.826 kr. mindre end budgetteret. 

 
Det er bemærkelsesværdigt, at vi næsten over hele linjen ligger under budget, idet Festudvalgets 
merforbrug drejer sig om 50-årsjubilæet og ikke-budgetterede udgifter til halindvielsen. 
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Men udgifter til medfinansiering af hallen androg et gevaldigt løft i forhold til budgettet: 
 
Oprindeligt afsattes på sidste års ordinære generalforsamling 175.000 kr. til udsigtsbalkonen med 
reservationsterminal. Dette skete på et tidspunkt, hvor vi ikke kunne få indsigt i mulighederne for at 
få disse ønsker med i projektet og var udregnet på grundlag af tegninger og indhentede priser via 
haludvalget og Jørgen Jensen. 
 
I takt med, at vi nærmede os indvielsen den 29. oktober og kontakten til kommunen afdækkede, 
hvad vi kunne få mod kontant betaling, blev den endelige regning for de enkelte poster i den 
samlede medfinansiering i 2009 specificeret til at blive: 
 
Nummer Hovedposter Budget Regnskab Afvigelse 

1 Basis udsigtsbalkon 125.000 kr. 162.000 kr. 
Minus 

37.000 kr. 

2a Køkken, montage af udsigtsbalkon 30.000 kr. 57.500 kr. 
Minus 

27.500 kr. 

2b 
Reservationsterminal m/afgift 
1. halvår 

20.000 kr. 27.933 kr. 
Minus 

7.933 kr. 

2c Møbler og lamper udsigtsbalkon -------------- 22.827 kr. 
Minus 

22.427 kr. 

1-2 i alt Klar af hallen til åbningen 175.000 kr. 270.260 kr. 
Minus 

95.260 kr. 

3 Nøglebrikker -------------- 18.000 kr. 
Minus 

18.000 kr. 

4 

Hensættelse til besluttede udgifter: 
Piktogrammer og andet 
Garderobebænke 
Opslagstavle og whiteboard 
Halur 
Minitennis og striber 

--------------- 

28.455 kr. 
222 kr. 

5.233 kr. 
12.500 kr. 
5.500 kr. 
5.000 kr. 

Minus 
28.455 kr. 

3-4 i alt Siden åbning af hallen --------------- 46.455 kr. 
Minus 

46.455 kr. 

1-4 i alt 
Halfinansiering og efterfølgende 
udgifter i 2009 

175.000 kr. 316.719 kr. 
Minus 

141.719 kr. 
 
Det fremgår, at bestyrelsen i 4. kvartal besluttede at indkøbe forskelligt tilbehør og grej, som ikke 
bliver tilvejebragt af Rødovre Kommune. Indkøbene har til hensigt at gøre tennisspillet og det 
tilsluttende ophold i hallen til den bedst mulige oplevelse. 
 
Konklusionen på regnskabsberetningen lyder således: 
 
Indtægterne steg med 25 % i forhold til et normalt år, fordi det lykkedes at tage hallen i brug på en 
succesfuld måde. Næsten alle ekstraindtægter blev anvendt til øget medfinansiering til hallen samt 
supplerende indkøb og hensættelser til indkøb, der gennemføres i vinterens løb.  
 
De almindelige driftsudgifter udviser samlede besparelser på 50.569 kr., især fordi juniorområdet 
først kom i omdrejninger i 2. halvår. Det endelige underskud for 2009 blev derfor 66.040 kr. mindre 
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end forventet. Det betyder, at egenkapitalen ved årets udgang lå på 171.926 kr., lidt over den 
tidligere omtalte smertegrænse på 120.000 kr. 
 
Nu vi taler om balancen, bedes I bemærke, at nøgledeposita optræder som såvel aktiv og passiv med 
49.400 kr. Der er altså ikke tale om en risiko her, men om en skjult reserve, eftersom vi har betalt 
Rødovre Kommune 18.000 kr. for 300 nøglebrikker. 
 
På passivsiden kunne det sikkert være interessant at få oplyst, hvad posten på kr. 56.080 kr. 
hensættelser til drift dækker over og disse er: 

1. Hensættelser til hallen nævnt ovenfor 28.455 kr. 
2. Boldmaskine – hensættelse fra 2008 20.000 kr. 
3. Diverse drift 2009  7.625 kr. 

 
Dvs. at der er hensat til forbedringer, som snart kommer foreningens medlemmer til gode. 


